

# 亞視股權爭拗有第三者介入

# 蔡衍明：查言諭欺人太甚 查懋聲：蔡令亞視集資難



蔡衍明舉行記者會，逐點反擊查懋聲對他的批評  
(林良堅攝)



【本報訊】亞洲電視股權爭拗風波有第三者介入！星島新聞集團主席何柱國昨日突然現身，出面力撐亞視股東之一、台灣旺旺集團董事長蔡衍明，透露自己曾有相同經歷，勸喻蔡衍明不要太氣憤。蔡衍明則直斥另一股東查懋聲批評他「無理取鬧」的言論，是「欺人太甚」。身處北京的查懋聲則漏夜發表「聲明」，指蔡衍明的訴訟令亞視集資困難。

蔡衍明昨就亞視股權風波舉行記者會，逐點反擊查懋聲對他的批評。他說，自己入稟高等法院，控告查懋聲違反董事誠信及義務，是因爲查已違背誠信，破壞合約精神，令亞視利益受損，他認爲是非自有公斷。對於查批評他入稟是「無理取鬧」，蔡引用台語「吃人夠夠」（意即「欺人太甚」）反駁，並以打架作比喻，「你總不能說，你打人之後就說以和爲貴，然後我有一點點反應，你就說我無理取鬧，天下間哪有這種事情？」至於會否考慮庭外和解，蔡衍明的律師團表示，會保留任何法律上的權利，但亦會考慮任何的可能性。

## 蔡不會放棄亞視股權

對於新東王征即將入股亞視，蔡衍明說，不清楚、不理解查懋聲與王征簽訂的合同；但他質疑，若查懋聲愛亞視，就應增持亞視股份，而不是將股份「託孤」給王征。「〇八年底他把亞視託孤給我，現在又要託孤給別人，『託來託去』」。他表示，投資亞視不是錯誤決定，自己對亞視有信心，認爲亞視是很好的媒體，願意在股東協議的框架下繼續投資亞視，隨時不會放棄亞視股權，亦不會故意抬高股價出售圖利；今次事件亦不會影響他與港人合作的信心。至於有傳媒指他會在亞視投資十億元，他則否認有關說法。

蔡衍明說，自己與王征交情不深，去年十一月首次與王征在上海見面，覺得他爲人不錯，但當時雙方沒有談論亞視股權的具體內容。他稱，只要對方是真心誠意合作，他會願意接受。他表示，明白自己不是香港人，沒有資格去爭取亞視的管理權，但日後仍希望能有份參與亞視的經營。

對於目前亞視的財政狀況，蔡衍明說，未經董事局同意前不能公布。但他表示，香港只有兩間免費電視台，爲何無線每年能夠賺錢，亞視卻不斷虧蝕，情況值得關注。「亞視比無線早經營，如今弄成這個地步，應該作出反省」。

蔡衍明透露，在舉行記者會前，接獲何柱國主動致電聲援，當時何柱國在電話內說自己也曾吃過同樣的虧，勸喻他不要太氣憤，但何沒有敘述吃虧詳情。蔡衍明更表示，之前並不認識何柱國。



查懋聲漏夜發表聲明，就蔡衍明的說話作出回應

# 查漏夜發「聲明」反擊

【本報訊】亞視大股東查懋聲在蔡衍明舉行記者會及攔腰殺出一個何柱國「助陣」後，昨晚十一時許在北京發表「聲明」，指蔡衍明的訴訟令亞視集資困難，並回應多年前確曾考慮收購或投資星島日報，但洽談對手是胡仙而非何柱國，最後亦未成事。另外，查懋聲在同日較早時間亦在北京臨時舉行記者會，「隔空」反駁蔡衍明和何柱國的指控，查懋聲強調，整件事件中是蔡衍明先攻擊他，並非他先挑起事端，否認自己欺人太甚，若有做錯樂於認錯，又指兩人之間的瓜葛應由法庭解決，並樂意跟何柱國面對對質。

## 查懋聲的聲明全文如下：

### 甲、就蔡先生的說話本人回應如下：

- 一、就蔡先生指出，對亞視控股權的購買權一事，蔡先生既沒有向廣播事務管理局遞交股權承讓申請，亦沒有在其訴訟書中提出本人違反出讓亞視股權。既然訴訟書對此沒有說明，本人認為蔡先生不應暗示有該違反的存在；
- 二、蔡先生所謂的「託孤」協議，蔡先生曾承諾對亞視出資，但履行了一部分後就無以為繼；
- 三、最令人困惑的是：a) 蔡先生不願意出資救亞視，b) 本人提議讓亞視所有股東按比例出資他也不願意，c) 本人再建議讓亞視其他股東出資，蔡先生也不支持，d) 直到最近蔡先生就出資事情訴諸法院，嚴重影響亞視，使其集資困難，令本人至感遺憾。

### 乙、就何先生的說話本人回應如下：

- 四、本人多年前曾考慮收購或投資星島日報，當年本人在進行審慎調查後決定放棄收購／投資星島，此決定只為一項投資決定，與其他本人歷年來過千項進行過審慎調查後不投資的項目無異，並不等於投資項目本身不佳，只是與個人的要求不一致而已。本人絕對無意批評當時或現在的星島日報；
- 五、當時本人是跟胡仙女士直接接洽的；
- 六、在進行對星島日報的審慎調查後，本人決定不進行收購／投資，亦沒有承諾收購／投資；
- 七、本人在過程中並沒有與何柱國先生接觸；
- 八、本人對何先生暗示我於擬收購／投資星島日報的考慮過程中對他不是的批評，不明所以及感到困惑。

## 王征：義工身份為亞視工作

至於即將入股亞視的內地商人王征在北京回應說，雖然收購亞視的交易尚未完成，但已經聘請人員，爲亞視未來的發展方向、管理及規劃進行研究。他形容現時是以義工的身份爲亞視工作。對於蔡衍明高調在記者會作出反擊，王征說，一向有和查懋聲、蔡衍明保持聯絡，收購亞視的計劃經過詳細考慮，兩人之間的爭拗，不會動搖他入股的信心和計劃。他希望兩人可以庭外和解，有信心問題可以解決。

亞視股權爭拗沒完沒了

# 何柱國：與蔡同病相憐

【本報訊】出面力撐蔡衍明的星島新聞集團主席何柱國，在蔡衍明舉行記者會後突然現身。何柱國聲稱，聲援蔡衍明是因爲自己曾有相同經歷，慶幸最終沒有與查懋聲合作；他還怪自己「太天真、太傻」，但「多謝」查懋聲給他機會購買星島集團，現時自己已經「學精」。他還說，以查懋聲的「高能力」，能將亞視經營至現時地步，「都好唔容易」。

何柱國與蔡衍明素昧平生，但昨日早上卻主動致電聲援蔡衍明，並在蔡的記者會後突然現身力撐，可惜雙方始終緣慳一面。何柱國表示，一直留意亞視股權爭拗事件的發展，聲稱自己與蔡衍明「同病相憐」，多年前曾有相同經歷。他說，曾與查懋聲「交手」，經歷與購買星島新聞集團有關。他透露，查懋聲多年前曾表示願意與他合作經營星島，不過對方最終決定放棄參與，現時星島經營情況理想，因此「多謝」當年查懋聲給他機會購買星島，事件亦「教精」。他做事要「用大腦」。

被問及是否被查懋聲「跌了一鑊」，何柱國回應稱：「唔可以話跌我一鑊，跌我天真啲、我傻啲咯。」他表示，不應用「呃」或「昆人」等詞語形容他與查懋聲的經歷。對於是否認爲查懋聲沒有信用，他似有所指的表示，誠信對於年輕人來說並不重要，「或許他（查懋聲）心裡面時時認爲自己後生」。

何柱國聲稱，與查懋聲是朋友，自己並非故意攻擊查懋聲，他形容查懋聲是好人，但慶幸自己沒有與查懋聲合作，否則下場將如蔡衍明現時一樣。他說，蔡衍明有理由生氣，但希望他不要因爲今次事件，誤會香港人做生意有欺負台灣人之嫌。他鼓勵蔡衍明「化悲憤爲力量」，「有咁嘅風波，可能令蔡生日後有福分，業務蒸蒸日上。」

何柱國聲言，蔡衍明是白手興家的人，背後一定有其成功原因，因此誠信較高。他說，在今次亞視股權事件上，「如果（蔡衍明）蝕少錢可以離場，個人認爲是一件喜事。」他表示，以查懋聲如此「高能力」的人，能將亞視經營至現時地步，「都好唔容易」。



◆何柱國表示，慶幸自己沒有與查懋聲合作  
(林良堅攝)

# 八鄉奪命車禍 疑天雨路滑跌胎 私家車越線捱撞 司機喪命

【本報訊】八鄉昨日凌晨發生奪命車禍，一輛私家車在落斜彎位時疑跳胎失控，衝往對面線與一輛新界的士相撞，車身嚴重毀壞，司機重傷浴血車廂被困，由消防員救出送院後不治，的士司機則受輕傷。警方正調查意外原因，以及了解死者事發時有否佩戴安全帶。

## 死者親友舉行路祭

死者葉×祥（三十歲），現場在八鄉路馬鞍崗附近。約十名死者親友，於昨日中午時候到車禍現場路祭，由法師進行法事，期間有警員在場指揮交通。的士司機林×樂（五十三歲）受輕傷，意外後可自行爬出車外，送院治療後無大礙。

昨日凌晨零時十分，一輛私家車沿八鄉路駛往八鄉方向，

# 7次入屋偷內衣褲 跟車工人判3年半

【本報訊】一名家住荃灣大窩口邨的五十八歲跟車工人，發現自家的公屋門匙可以開啓鄰居的大門，於是在一個月內，七次入屋偷取女鄰居的內衣褲，終被剛好在家的男戶主

受剖腹分娩手術，順利誕下一名嬰兒，但該名孕婦產後出現大量出血，醫院即時爲她進行子宮切除手術，病人轉往深切治療部繼續接受治療，但最終仍然宣告不治。

婦產科專科醫生羅致廉說，本港每年有百分之二至三的孕婦會出現嚴重的產後出血，其中大部分人在接受輸血、切除子宮、注射凝血劑及止血劑後，出血情況便受控制，惟每年會有一、兩名孕婦因此死亡。

他解釋，產後大量出血的確原因不明，難產、胎兒屬巨

嬰、胎水量多等因素均會觸發產後出血。

一名孕婦本月二日入住香港浸會醫院婦產科，並於翌日接

到對面行車線，期間有一輛新界的士迎面駛至，兩車發生相撞，的士車頭撞擊私家車左邊車身，私家車爛如廢鐵。

## 的士司機僅受輕傷

消防員接報到場撬開私家車車廂，將被困司機救出，由救護車送博愛醫院搶救，其後證實不治，警方封閉意外現場進行調查。現場消息稱，警方正了解死者有否佩上安全帶。

昨日中午時候，死者親友約十人，到現場進行路祭，期間有交通警員在場指揮交通。車禍現由新界北總區交通部特別調查隊跟進調查，警方呼籲任何人士如目睹該宗意外或有資料提供，可致電三六一八三八〇〇與調查人員聯絡。

# 浸院孕婦產後血崩死

【本報訊】香港浸會醫院婦產科發生嚴重醫療事故。一名孕婦誕下嬰兒後大量出血，該孕婦接受子宮切除手術，並轉到深切治療部留醫，五日後仍然宣告不治，衛生署已將個案轉交死因裁判庭作進一步調查。院方表示，尊重家屬意願，現階段不會對事件作出評論。

一名孕婦本月二日入住香港浸會醫院婦產科，並於翌日接

到對面行車線，期間有一輛新界的士迎面駛至，兩車發生相撞，的士車頭撞擊私家車左邊車身，私家車爛如廢鐵。

他解釋，產後大量出血的確原因不明，難產、胎兒屬巨

嬰、胎水量多等因素均會觸發產後出血。

一名孕婦本月二日入住香港浸會醫院婦產科，並於翌日接

到對面